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Εισήγηση:   Αντώνης Σεργιάννης   
Γεν. Γραμματέας   

       Π.Σ.Σ.Τ.Ο. ΟΤΕ. 
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι 

Καλούμαστε να διαμορφώσουμε και να εκπονήσουμε ένα πρόγραμμα 
δράσης κάτω από πρωτοφανείς συνθήκες που βιώνουμε, όχι μόνο σαν 
πολίτες της Χώρας που ζούμε, αλλά σαν Ευρωπαίοι πολίτες, και ως συνειδητά 
μέλη της Παγκόσμιας Κοινότητας. 

Είμαστε μάρτυρες μια πρωτοφανούς πολεμικής σύγκρουσης, στη Μέση 
Ανατολή, δηλαδή στη γειτονιά μας, με πρωτοφανή ένταση και αγριότητα, με 
εμπλοκή πολλών χωρών της περιοχής, με ανελέητους βομβαρδισμούς από 
υπερσύγχρονα όπλα, από αέρος, με αεροπορικές επιδρομές των ΗΠΑ και του 
Ισραήλ, και με χρήση βαλλιστικών πυραύλων, ως ανταπάντηση αυτών των 
μεθόδων από το Ιράν.  

Όπως προφητικά είχαμε αναφέρει και στο περσυνό πρόγραμμα δράσης, 
βιώνουμε κατακλυσμιαίες αλλαγές και κατά πάσα πιθανότητα βίαιες 
γεωπολιτικές ανακατατάξεις. 

Το δίκαιο του ισχυρού έχει αντικαταστήσει κάθε έννοια νομιμότητας και 
διεθνούς δικαίου, η κυριαρχία λαών και κρατών αμφισβητείται και σε πολλές 
περιπτώσεις δεν υπολογίζεται καν, η διπλωματία παραμερίζεται, και οι 
διαμεσολαβητικές προσπάθειες έχουν ατονήσει πλήρως, με συνέπεια να 
υπάρχει σε εξέλιξη μια πολεμική σύγκρουση, η οποία από τα μέχρι τώρα 
στοιχεία που έχουμε  οδηγείται σε πλήρες αδιέξοδο. 

Η τυχοδιωκτική πολεμική «εκδρομή» του κυρίου Τράμπ τείνει να εξελιχθεί σε 
μακροχρόνια πολεμική εμπλοκή, με την εξίσου σθεναρή αντίσταση του Ιράν, 
με στοχοποίηση ενεργειακών πόρων, πλουτοπαραγωγικών πηγών, 
κοιτασμάτων, διυλιστηρίων κτλ, με συνέπεια, ιδίως μετά το κλείσιμο των 
στενών του Ορμούζ, να βιώνουμε μια μεγάλη αύξηση στις τιμές των 
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καυσίμων και σε όλα τα προϊόντα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ενέργειας 
με φυσικό αποτέλεσμα τις αντίστοιχες αυξήσεις, στα είδη πρώτης ανάγκης 
και καθημερινής διαβίωσης. Ας μην ξεχνάμε ότι όλα αυτά γίνονται μόνο και 
μόνο, για την αρπαγή των πλουτοπαραγωγικών πηγών ενέργειας και για τα 
κέρδη των πολεμοκάπηλων και των ενεργειακών κολοσσών!  

Η κατάσταση τείνει να καταστεί ανεξέλεγκτη με απρόβλεπτες δυσμενείς 
συνέπειες στο εισόδημά μας  και στο επίπεδο της ζωής μας, ο κίνδυνος μιας 
γενικότερης ανάφλεξης είναι ορατός, και αν ανοίξει το κουτί της Πανδώρας, 
αυτοί που βγαίνουν πάντα χαμένοι είναι οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, και 
γενικά τα αδύναμα στρώματα της κοινωνίας. 

Γι’ αυτό και από το βήμα της 33ης ΓΑΣ του Συλλόγου μας κάνουμε έκκληση, 
απευθυνόμενοι προς την Ελληνική Κυβέρνηση, ώστε  να αναλάβει 
πρωτοβουλίες ειρήνευσης και σε Ευρωπαϊκό και σε Διεθνές επίπεδο μιας και 
είμαστε αυτή την περίοδο μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ,  όπως επίσης απευθυνόμαστε στις ηγεσίες όλων των Κρατών της  
Ευρωπαϊκής  Ένωσης, σε όλους τους Διεθνείς Θεσμούς και στον ΟΗΕ, που 
επιτέλους πρέπει να ξαναβρεί το ρόλο του και να επιτελεί την αποστολή του, 
ώστε να αναληφθούν ειρηνευτικές  πρωτοβουλίες, διπλωματικές 
προσπάθειες, και εντατικές κινήσεις  εκτόνωσης της κατάστασης, ώστε 
επιτέλους να καθίσουν τα ενδιαφερόμενα μέρη στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων, με στόχο την μόνιμη ειρηνική επίλυση και διευθέτηση 
των διαφορών, ώστε να επέλθει η πολυπόθητη ειρήνη και ηρεμία στην 
ταραγμένη περιοχή της Μέσης Ανατολής αλλά και στην Ουκρανία, με 
σεβασμό στους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου, στο σεβασμό της κυριαρχίας 
των Λαών και των Κρατών. 

Σε καμιά περίπτωση η χώρα μας δεν πρέπει να εμπλακεί στις πολεμικές 
συγκρούσεις, δεν πρέπει να αποδεχθεί το δίκαιο του ισχυρού, αλλά πρέπει 
να έχει σημαία την ΙΣΧΥ του ΔΙΚΑΙΟΥ!. 

Να τονίσουμε εδώ, ότι εμείς διακηρύττουμε τον σεβασμό μας στους κανόνες  
του Διεθνούς Δικαίου, και αυτή η προσήλωσή μας στο Δίκαιο, σε καμιά 
περίπτωση δεν σημαίνει, ότι στηρίζουμε αυταρχικά ή θεοκρατικά καθεστώτα 
ακραίων φανατικών, από όποια πλευρά κι αν βρίσκονται. 

Αντίθετα είμαστε με το μέρος των Λαών που πάντα παλεύουν για ελευθερία, 
δημοκρατία, εθνική ανεξαρτησία, και κοινωνική προκοπή, εξάλειψη της 
φτώχειας και των ανισοτήτων. 

Κι απ’ αυτό το βήμα βροντοφωνάζουμε: 
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Ναι στην Ειρήνη 

Όχι στον Πόλεμο 

Ναι στην ευημερία των Λαών με Δημοκρατία, Ελευθερία και κοινωνικά 
δικαιώματα.. 

Σ΄ αυτή λοιπόν τη δυσμενή Διεθνή συγκυρία που βιώνουμε, καλούμαστε να 
υπερασπιστούμε τις κατακτήσεις μας και να διεκδικήσουμε τα δίκαια 
αιτήματά μας που χρονίζουν εδώ και πολλά χρόνια μετά τα μνημόνια και την 
οικονομική κρίση που βιώσαμε, η οποία δυστυχώς για ΟΛΟΥΣ τους άλλους 
διορθώθηκε αλλά για εμάς τους Συνταξιούχους, παραμένει και επιμένει παρά 
τις προεκλογικές υποσχέσεις για ουσιαστικές βελτιώσεις, όπως η κατάργηση 
του Ν. Κατρούγκαλου, η 13η σύνταξη και άλλα!. 

Με πρώτο και κύριο θέμα που πρέπει να αντιμετωπίσει τάχιστα και χωρίς 
χρονοτριβή  η Κυβέρνηση που είναι η ακρίβεια που τείνει να  πάρει 
ανεξέλεγκτες διαστάσεις, με αποτέλεσμα την απομείωση των ήδη 
κουτσουρεμένων συντάξεών μας. 

Και εδώ μιλάμε όχι για μέτρα ασπιρίνες με τα διάφορα επιδόματα - pass που 
μας συνήθισαν στο παρελθόν, που ήταν και ανεπαρκή και αφορούσαν λίγους 
και ευάλωτους συνανθρώπους μας. Σε καμιά περίπτωση το σύνολο των 
συνταξιούχων και ιδίως τα μέλη του Συλλόγου μας δεν ωφελήθηκαν. 

Αυτό σημαίνει δραστικές παρεμβάσεις και μειώσεις και στον ειδικό φόρο 
κατανάλωσης στα καύσιμα και στο ύψος του ΦΠΑ, όχι μόνο στα καύσιμα 
αλλά και στα  είδη πρώτης ανάγκης, όπως έκαναν άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. 

Να τονίσουμε ακόμα ότι το διεκδικητικό μας  πλαίσιο παραμένει μαχητό και 
επίκαιρο, και σε συνεργασία με την ΑΓΣΣΕ και τους ομοειδείς χώρους των 
συνταξιούχων διεκδικούμε τα δίκαια αιτήματά μας, για την όσο το δυνατόν 
ικανοποίηση και υλοποίησή τους. 

Παρ’ όλες τις δυσμενείς διεθνείς εξελίξεις και επειδή διανύουμε μια 
προεκλογική χρονιά, η Κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να δώσει έμφαση στην 
επίλυση και στην ικανοποίηση των αιτημάτων μας, που είναι και δίκαια και 
μέσα στα πλαίσια της λογικής. 

Το διεκδικητικό μας πλαίσιο όπως αποτυπώνεται και στο διεκδικητικό 
πλαίσιο της  ΑΓΣΣΕ  εκτός από τα ζητήματα της ακρίβειας που αναπτύξαμε 
ανωτέρω είναι : 
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1. Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), ώστε να 
σταματήσει η διπλή φορολογία των συνταξιούχων. Ειδικότερα η ΕΑΣ επί των 
επικουρικών, είναι η πλέον παράνομη αλλά και παντελώς παράλογη, μετά 
την ίδρυση του ΤΕΚΑ! 

2. Χορήγηση σε όλους τους συνταξιούχους των αναδρομικών (για την 
Επικουρική και τα Δώρα) της περιόδου Ιούνιος 2015-Μάιος 2016, έστω και 
τμηματικά και μάλιστα έντοκα.  

3. Λήψη ουσιαστικών μέτρων αναβάθμισης του ΕΣΥ με την παροχή δωρεάν, 
όλων των παροχών Υγείας.  

4. Ουσιαστική συμμετοχή των Συνταξιούχων (Α.Γ.Σ.Σ.Ε): 

  α). Στο Δ. Συμβούλιο στην Εταιρία Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας του 
ΕΦΚΑ. Είναι κόπος, είναι χρήματα και ιδιοκτησία των Ασφαλισμένων 
(Εργαζομένων και Συνταξιούχων) και είναι αδιανόητο να μην έχουν λόγο και 
ρόλο, στην διαχείριση και αξιοποίηση της περιουσίας τους. 

  β). Στο Δ. Συμβούλιο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ στο οποίο αποφασίζονται και 
καθορίζονται τα σοβαρά θέματα φαρμάκων, Υγείας, Νοσηλίων (όλα τα 
θέματα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Υγείας), από τους κατ’ εξοχήν 
μετόχους – χρηματοδότες αλλά και τους αποδέκτες των υπηρεσιών το, όπως 
είναι οι Συνταξιούχοι που χρηματοδοτούν γενναία με τις εισφορές τους τον 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

  γ). Στο Δ. Συμβούλιο της ΕΔΕΚΤ – ΟΤΕ, σήμερα ΕΔΕΚΤ – ΑΕΠΕΥ, επενδυτικής 
εταιρίας κεφαλαίων του ΕΦΚΑ (την εταιρία την οποία ίδρυσε το 1999 η τότε 
ΟΜΕ – ΟΤΕ για την αξιοποίηση των διαθέσιμων του τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ). 

  δ). Στην ανωτέρω εταιρία ΕΔΕΚΤ – ΑΕΠΕΥ μπορεί και πρέπει να ενταχθούν τα 
διαθέσιμα και αποθεματικά του ΑΚΑΓΕ (τα χρήματα που έχουν συγκεντρωθεί 
και συγκεντρώνονται από την Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, όσο αυτή 
δεν καταργείται). 

Τα ανωτέρω θέματα πιστεύεται ότι πρέπει να γίνουν κυρίαρχα διεκδικητικά 
θέματα της Α.Γ.Σ.Σ.Ε, γιατί αφορούν το σύνολο των Συνταξιούχων μελών της    

5. Την αύξηση όλων των Επικουρικών συντάξεων από 01/01/2026 
τουλάχιστον κατά 2,4% (όσο και η αύξηση των Κύριων συντάξεων), μιας και 
το Επικουρικό Ταμείο (ΕΤΕΑΕΠ) από το 2015 λεχει πλεονασματικό ισολογισμό 
κατά 188εκατ €. 
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6.  Την απόρριψη, με κατηγορηματικό και απόλυτο τρόπο, κάθε προσπάθειας 
για την αρπαγή των αποθεματικών και των διαθέσιμων των Ασφαλιστικών 
μας Ταμείων, για την αγορά και προμήθεια στρατιωτικού εξοπλισμού και 
πολεμικών δαπανών!  

7. Πλήρης κατάργηση της εισφοράς υπέρ υγείας ύψους 6%, που ισχύει 
σήμερα, στις επικουρικές συντάξεις λόγω του άδικου και αντισυνταγματικού 
χαρακτήρα της επιβολής της. 

8. Επαναφορά της εισφοράς της υγειονομικής περίθαλψης μόνο στην κύρια 
σύνταξη γήρατος στο 4%, όπως ήταν μέχρι τον Αύγουστο 2015.  

9. Η συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη, σε περίπτωση επιλογής 
«ακριβότερου» (από την ασφαλιστική τιμή) αντίγραφου φαρμάκου ή off 
patents ή πρότυπου σκευάσματος να περιοριστεί όπως σε όλα τα 
σκευάσματα στο 25%.  

10. Ρύθμιση με άμεση διαγραφή του αναδρομικού χρέους στους λήπτες 
συντάξεων χηρείας, γιατί δεν υπάρχουν αυτά τα χρήματα, αλλά και γιατί 
ευθύνη και υπαιτιότητα του ΕΦΚΑ δεν έχουν γίνει οι σχετικές μειώσεις.  

11. Επαναφορά του δικαιώματος της επιλογής της χήρας –ου στην τριετία, σε 
ποια κύρια σύνταξη να γίνει η περικοπή.  

12. Υπολογισμός του χρόνου διαδοχικής και παράλληλης ασφάλισης που 
διανύθηκε πριν τον Ν.4387/2016 και που κατά τη διαδικασία του 
επανυπολογισμού δεν προσμετρήθηκε, παρόλο που για το χρόνο αυτό έχουν 
καταβληθεί οι εισφορές στο ασφαλιστικό σύστημα και αισχροκέρδειας στην 
αγορά.  

13. Νομοθετική επαναφορά και επαναχορήγησης της 13ης και 14ης 
σύνταξης.  

14. Επαναχορήγηση του ΕΚΑΣ και παροχή δωρεάν φαρμάκων σε όλους όσους 
έχουν τις προϋποθέσεις χορήγησής του.  

15. Άμεση λήψη αποτελεσματικών μέτρων για την αντιμετώπιση της 
ανεξέλεγκτης ακρίβειας.  

16. Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας – αφορολόγητο στα 12.000€  

17. Θέσπιση του «Κοινωνικού voucher» για δωρεάν μετακινήσεις στα 
(αστικά) Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, εκπτώσεις στα ΚΤΕΛ και το 
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Σιδηρόδρομο, επιδοτήσεις του εισιτηρίου σε Θέατρα, Κινηματογράφους 
κ.λ.π.  

18. Θεσμοθέτηση της Συνομοσπονδίας συνταξιούχων (ΑΓΣΣΕ) ως ισότιμου 
Κοινωνικού Εταίρου και θεσμικού Συνομιλητή της πολιτείας στα πλαίσια του 
Κοινωνικού διαλόγου για ζητήματα συνταξιοδοτικού και 
κοινωνικοασφαλιστικού δικαίου.  

19.   α). Κατάργηση της πρόσθετης επιβάρυνσης (χαράτσι) του ενός και τριών 
ευρώ, στα παραπεμπτικά – συνταγές φαρμάκων ή εργαστηριακών 
εξετάσεων, που επεβλήθη επιπλέον της συμμετοχής των Ασφαλισμένων! 

  β). Ποσοστό εκ των υπερκερδών των Τραπεζών, των εταιρειών ενέργειας και 
τροφίμων καθώς και των εισηγμένων εταιρειών, υπέρ του ΕΦΚΑ και του 
ΕΟΠΥΥ, ώστε να εξισορροπηθούν μερικώς οι κοινωνικές ανισότητες και να 
βοηθηθούν οι πλέον αδύνατοι, οι φτωχοί και οι Συνταξιούχοι. 

  γ). Καλό είναι να προσανατολίζουμε τα μέλη μας σε επιμορφώσεις που 
διενεργούν οι κατά τόπους τοπικές αυτοδιοικήσεις, ιδίως αυτές που αφορούν 
την καταπολέμηση του ψηφιακού αναλφαβητισμού. 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Συσπειρωμένοι και ενωμένοι στο σωματείο μας, πρέπει να αγωνιστούμε για 
την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας. 

Η μόνη δύναμη των συνταξιούχων είναι η ενότητά τους, η σωστή διεκδίκηση 
με πίεση στην Κυβέρνηση και όλα τα αρμόδια Υπουργεία και τους Φορείς, η 
συσπείρωση και κινητοποίηση σε όλες τις μορφές δράσης που προτείνει ο 
Σύλλογός μας και η ΑΓΣΣΕ, ώστε οι κινητοποιήσεις μας να έχουν την ανάλογη 
μεγάλη μαζικότητα που απαιτούν οι καταστάσεις, η κρισιμότητα και 
σοβαρότητα της περιόδου που διανύουμε, αλλά και η υπεράσπιση των 
διεκδικητικών αιτημάτων μας, με στόχο τη δικαίωση των αγώνων μας. 

Με βάση αυτή την αταλάντευτη θέση για ΕΝΟΤΗΤΑ, ΑΓΩΝΑ και εγρήγορση 
των μελών μας ΟΛΩΝ ανεξαιρέτως, τονίζουμε και την καθαρή και απόλυτη 
αντίθεσή μας στην απαράδεκτη αγωγή που κατατέθηκε εναντίον των 
εκλογών που πρόσφατα έγιναν στο Σύλλογο μας. Μια αγωγή που στρέφεται 
εναντίον των Συναδέλφων , ιδίως των Συναδέλφων της Περιφέρειας και της 
θεσμοθετημένης εκπροσώπησης των οκτώ (8) μείζονων περιοχών, στο 
Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο. 
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Μια αγωγή που χρησιμοποιεί σαν πρόσχημα το ν. 1264 και την απλή 
αναλογική για να υπηρετήσει αλλότριους διασπαστικούς σκοπούς. Όταν είναι 
απόλυτα σαφές ότι όλα τα όργανα του Συλλόγου μας εκλέγονται με απλή 
αναλογική, όπως φυσικά και οι μονοπρόσωπες μείζονες περιφέρειες, τη 
στιγμή που ο καθένας μπορεί να εκφραστεί μέσα από διαφορετικά 
ψηφοδέλτια. Εμείς δηλώνουμε ότι θα αντικρούσουμε με νομικά και 
συνδικαλιστικά επιχειρήματα την ανυπόστατη αυτή αγωγή, θα 
υπερασπιστούμε μέχρι τέλους την διενέργεια των αδιάβλητων εκλογικών μας 
διαδικασιών και πάντα θα προτάσσουμε την υγιή συνδικαλιστική 
αντιπαράθεση και πειθώ. Δηλαδή ότι τα δικαστήριο δεν μπορούν να λύσουν 
ιδιαιτερότητες του καταστατικού μας, αυτές που μόνο εμείς και μόνο η Γ.Α.Σ, 
με την αυξημένη πλειοψηφία που επιτάσσει το καταστατικό μας, μπορούν να 
επιβάλλουν και να εφαρμόζονται όπως γίνεται παντού, προς όφελος των 
Συναδέλφων που εκπροσωπούμε.  

  Είμαστε σίγουροι ότι ο αγώνας μας θα δικαιωθεί κα η αγωγή θα καταπέσει 
στο δικαστήριο, ώστε ενωμένοι και πιο δυνατοί να συνεχίσουμε το έργο μας. 

Κλείνοντας κάνουμε έκκληση προς  όλες τις κατευθύνσεις, να μας σέβονται 
και να τείνουν ευήκοα ώτα στα αιτήματα και τις διεκδικήσεις των 
Συνταξιούχων, γιατί είναι δίκαιες, κοινωνικά αναγκαίες και τελικά οικονομικά 
“παραγωγικές” και οικογενειακά αναγκαίες!. 

Κάνουμε έκκληση στους ισχυρούς της γης και σε όλους τους οργανισμούς και 
τα διεθνή forum, ώστε επιτέλους να κυριαρχήσει η λογική και η σύνεση και 
να ειρηνεύσει  η πολύπαθη γειτονιά μας  στη Μέση Ανατολή και στην 
Ουκρανία, μέσα από μια δίκαιη  εφικτή και βιώσιμη επίλυση των διάφορών 
που εγγυάται την μακροχρόνια ειρηνική συμβίωση και συνύπαρξη των Λαών. 

Και επιτέλους η  Ευρώπη που και εμείς ανήκουμε να ξυπνήσει από το 
λήθαργο, και η ηγεσία της ιδίως οι ηγεσίες των Κρατών  Μελών, να αρθούν 
στο ύψος των περιστάσεων και να αναλάβουν εκείνες τις πρωτοβουλίες που 
λείπουν από το Παγκόσμιο Στερέωμα, να ρίξει το βάρος της υπερ. της 
ειρηνικής επίλυσης  των διαφορών όλων των διεθνών συγκρούσεων και 
ζητημάτων, και να αποτελέσει το αντίβαρο, στην καταστροφική κυριαρχία 
των ισχυρών και ιδίως της μεγάλης υπερδύναμης του νέου Πλανητάρχη. 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ για τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ μας. 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΉ με το ΣΥΛΛΟΓΟ μας. 

Γειά σας συνάδελφοι. 


